MINISTERUL EDUCATIEI NATIIONALE

CONCURSUL $COLAR DE GEOGRAFIE,
ETAPA LOCALA, 16 MARTIE 2013, GALATI
CLASA a Vlll-a

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

Nota:

. Se acorda 10 puncte din oficiu;

. Se accepta orice formulare care pastreaza acelasi sens cu ideile mentionate;
° Pentru raspunsuri partial corecte se acorda jumatate din punctaj;

. Se accepta orice alt raspuns corect.

l. Se acorda 11 puncte, astfel:

a. a-circ glaciar/relief glaciar — 1p;  b-pestera/relief carstic — 1p.

b. patru masive cu relief glaciar — 2p (0,5px4=2p);

c. sisturi cristaline/sisturi cristaline cu intruziuni granitice/roci metamorfice/baraj morenaic/roci
sedimentare — 1p;

d. modul de formare a reliefului glaciar — 2p;

e. patru masive din Carpatii Meridionali cu pesteri — 2p (0,5px8=4p);

f. calcarul, apa — 2p. Total 11 puncte

Il. Se acorda 16 puncte, astfel:

a. 1.M-tii Apuseni; 2.M-tii Poiana Ruscai; 3.M-tii Banatului — 1,5p;

b. trei caracteristici referitoare la modul de formare — 3p (1px3=3p);

c. trei caracteristici ale reliefului din M-tii Poiana Ruscai - 3p;

d. temperatura medie anuala - 0,5p, precipitatile medii anuale - 0,5p si o influenta climatica - 0,5p;
e. doua depresiuni intramontane din M-tii Banatului si raurile care le strabat — 2p (0,5px4=2p);

f. doua réauri din M-tii Poian Ruscai — 1p (0,5px2=1p);

g. doua rauri din M-tii Apuseni care curg pe directia V-E — 1p (0,5px2=1p);

h. denumirea depresiunilor golf si a raurilor care le strabat — 3p (0,5px6=3p). Total 16 puncte

lll. Se acorda 24 puncte, cate 3 puncte pentru fiecare argument corect.

Exemple de raspuns:

1. Salinitate redusa la suprafata; salinitate mare in adancime; lipsa curentilor verticali; acumularea
de gaze toxice in adancime.

2. Precipitatiile cad Tn cantitati mari primavara si la inceputul verii; vara se inregistreaza ploi
torentiale; iazurile, construite in cascada pe rauri, retin unda de viitura.

3. Sténa de Vale este asezata in partea vestica a Muntilor Bihor. La Stana de Vale se produce o
ascensiune brusca a maselor de aer oceanice; condensarea se produce intr-un bazinet inchis;
circulatia vestica favorizeaza producerea precipitatiilor; Turda se afla la adapostul Muntilor
Apuseni, la poalele estice ale acestora. Masele de aer care traverseaza muntii devin mai uscate,
fronturile atmosferice se destrama in timp ce traverseaza culmile muntilor.

4, Pozitia geografica (latitudinea) a celor doua localitati este diferita; bilantul radiativ inregistreaza
valori mai mari la Calarasi fata de lasi.
Total 24 puncte
IV. Se acorda 14 puncte, astfel:
a. 9 puncte pentru reprezentarea grafica, astfel:
- pentru divizarea corecta a abscisei se acorda 0,5p;
- pentru divizarea corecta a ordonatelor 1p;
- pentru Tnscrierea informatiei pe abscisa 0,5p;
- pentru inscrierea informatiei pe ordonate 1p;
- pentru corectitudinea (2p) si estetica modelului grafic (1p) - 3p;
- pentru titlu 1p;
- pentru legenda 1p;
- pentru scara 1p.
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b. 3 puncte pentru:
- temperatura medie anuala — 2p;
- cantitatea medie anuala de precipitatii — 1p;

. 2 puncte pentru enumerarea a doi factori genetici.

Total 14 puncte
V. Se acorda 25 puncte, astfel:
a. Se acorda 5,5 p.
1 — Bistrita; 2 — lalomita; 3 — Arges; 4 — Olt; 5 —Jiu; 6 — Timis;
7 — Bega; 8 — Mures; 9 — Lotru; 10 — Barcau; 11 — Somes
(0,5px11=5,5p)

b. Se acorda 2,5 puncte, astfel:

Bistrita — lzvoru Muntelui lalomita — Bolboci Arges — Vidraru

Lotru — Vidra Somes — Belis (0,5px5=2,5p)

c. Se acorda 2 puncte, astfel:

Bistrita — M-tii Rodnei lalomita — M-tii Bucegi Timis — M-tii Semenic
Mures — M-tii Hasmasu Mare (0,5px4=2p)

d. Se acorda 2,5 puncte, astfel:
Grupa Centrala a Carpatilor Orientali, Depresiunea Colinara a Transilvaniei, Carpatii Occidentali,
Dealurile de Vest, Campia de Vest (0,5px5=2,5p)

e. Se acorda 2 puncte, astfel:
5 — Jiu — Jiu de Est si Jiu de Vest
11 — Somes — Somesul Mic si Somesul Mare (0,5px4=2p)

f. Se acorda 3 puncte, astfel:
Depresiunile Ciuc, Brasov, Lovistei
Defileele Tusnad, Racos, Turnu Rosu si Cozia (0,5px6=3p)

g. Se acorda 1 punct, astfel:
6 — Dunare
10 — Crisul Repede/Tisa (0,5px2=1p)

h. Se acorda 4,5 puncte, astfel:

Muntii Fagaras - etaj alpin si subalpin

Subcarpatii Getici — etajul dealurilor Tnalte

Podisul Getic — etajul dealurilor joase

Campia Romana — etajul de campie (0,5px9=4,5)
Se acorda 2 puncte, astfel:

i. Bega este canalizata de la Timisoara pana la varsare, exista ecluze, este navigabila. Cursul

raului este indreptat, s-au construit diguri, albia a fost adancita.
Total 25 puncte

TOTAL: 90 PUNCTE + 10 PUNCTE DIN OFICIU = 100 PUNCTE
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